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  بسم الله الرحمن الرحیم
  (الدورة الصیفیة) ٢٠٠٢امتحان شھادة الدراسة الثانویة العامة لعام 

  س     د                                                                                                              
  ٣المبحث : الكیمیاء                                                                     مدة الامتحان :      ..     

  ٢٠٠٢/ ٧/  ٦الفرع : العلمي                                                                        التاریــخ :  
  ) . ٢) علماً بأن عدد الصفحات (  ٥ملحوظة : أجب عن جمیع الأسئلة الآتیة وعددھا ( 

  علامة ) ١٤الســــــؤال الأول : ( 
ادرس الجدول المجاور الذي أ) 

ختزال المعیاریة یبین جھود الا
ثم  ،لعدد من أنصاف التفاعلات

 أجب عن الأسئلة الآتیة:
ثم احسب قیمة  Zn ، Niاكتب معادلة التفاعل الكلي الذي یحدث في خلیة غلفانیة مكونة من قطبي  -١

)٥E( .للخلیة 
  حدد المصعد والمھبط وشحنة كل منھما في الخلیة السابقة. -٢
  حدد اتجاه سریان الإلكترونات في الدارة الخارجیة للخلیة السابقة. -٣
  حدد أقوى عامل مؤكسد وأقوى عامل مختزل من أنصاف التفاعلات المبینة في الجدول. -٤
Cr2O7ھل یمكن حفظ محلول من الدایكرومات ( -٥

  علامة ) ١٢(  ) في وعاء من النیكل؟ فسر إجابتك.-2
  : CuBr2ب) عند تمریر تیار كھربائي في خلیة تحلیل كھربائي تحتوي على محلول 

  ( علامتان )                                                         . +Cu2اكتب نصف تفاعل اختزال أیونات  -   
  

  علامة ) ١٢: (  نيالســـــؤال الثا
 ) الآتیة على الترتیب: ٦جابتك رقم الفقرة والإجابة الصحیحة لكل من الفقرات الـ (إلى دفتر إانقل 

MnO4البیرمنغنات ( عند اختزال أیون -١
  ) یساوي:Mnفإن التغیر في عدد تأكسد ( ،)MnO2) إلى (-

  ٥د)                         ٤ج)             ٣ب)                     ١أ) 
  فإن نواتج التحلیل ھي: ،مول/لتر) باستخدام أقطاب بلاتین ١تركیزه ( NaIعند التحلیل الكھربائي لمحلول  -٢

 H2 + I2 د)             O2 + H2 ج)   Na + I2 ب)              O2 + I2أ) 
  إحدى المواد الآتیة تعتبر قاعدة لویس:  -٣

  NF3  د)             HCl  ج)     +Zn2  ب)       +Fe3أ) 
  ) من بین المحالیل الآتیة المتساویة في التركیز ھو:pHالمحلول الذي لھ أقل رقم ھیدروجیني ( -٤

 KCN  د)             NaCl  ج)    NH4NO3  ب)           KNO2أ) 
  ـ بروبانول) یسمى تفاعل: ٢نوع التفاعل الذي یحول مركب (بروبانون) إلى ( -٥

  د) استبدال                  ج) اختزال             ب) حذف               أ) أكسدة
 ٠,١٠=  NO2F، إذا كѧѧان معѧѧدل سѧѧرعة إنتѧѧاج  2NO2 + F2 → 2NO2Fفѧѧي التفاعѧѧل الآتѧѧي:  -٦

  (مول / لتر . ث) یساوي: F2مول/لتر.ث ، فإن معدل سرعة استھلاك 
  )٠,٢٠(د)                      )٠,١٠(ج)             )٠,٠٥(ب)                )٠,٠٣(أ) 

  
 علامة ) ٠٣: (  ثالثالســـــؤال ال

ثم حدد العامل  ،التفاعل الآتي بطریقة نصف التفاعل (أیون ـ إلكترون) في وسط حمضيوازن معادلة  -أ
  علامات ) ١٠المؤكسد والعامل المختزل فیھا:                                                                 ( 

 
 

احسب  ،مول / لتر ٣-١٠×  ٨=  [+H3O]مول / لتر ) كان تركیز  ٠,١تركیزه (  HFفي محلول  - ١  -ب
  لھذا الحمض.  Kaقیمة 

) للمحلول  pH، احسب قیمة (  NaFمول) من ملح  ٠,٦٤لى لتر من المحلول السابق (إإذا أضیف  -٢
 علامات ) ١٠(                                 (أھمل التغیر في حجم المحلول).                  الناتج.

  

٥E (فولت )  نصف التفاعل / الإختزال  
- ٠,٧٦  Zn2+ (aq) + 2e- →  Zn(s) 
- ٠,٢٣  Ni2+

(aq) + 2e-  →  Ni(s)  
+١,٣٣  Cr2O7

2-
(aq) + 6e- + 14H+

(aq) → 2Cr3+
(aq) +7H2O(l) 

 

ICl                      IO3
-  +  I2  +  Cl- 

 



 

٢ 
 

  

  
، إیثر ،  Mg , HClومستعیناً بالمواد الآتیة : (                  ، CH3CH2OHباستخدام المركبین :  -ج

H2SO4  )           . علامات ) ١٠مركز ساخن ) . وضح بالمعادلات فقط كیفیة تحضیر مركب البروبین  
 

  علامة ) ٤٢: (  رابعالســــــؤال ال
لمحالیل بعض القواعد الضعیفة المتساویة  Kbیبین الجدول المجاور قیم  -أ

  في التركیز. اعتماداً على الجدول أجب عما یأتي:
  )؟pHأي من محالیل القواعد لھ أقل قیمة ( -١
  أي من محالیل القواعد یتفاعل بدرجة أكبر مع الماء؟ -٢
) مع الماء ثم حدد الزوجین المرافقین Aالقاعدة (اكتب معادلة تفاعل  -٣

  من الحمض والقاعدة.
 .Cمول / لتر) من القاعدة  ٠,٠١) في محلول تركیزه (pHاحسب ( -٤
  علامة ) ١٤(             رتب الحموض المرافقة للقواعد السابقة حسب تزاید قوتھا.                     -٥

  ) تانعلام ( .                                  Na2CO3اعدي لمحلول الملح اكتب معادلة تبین التأثیر الق -ب
  علامات ) ٨(    اكتب الناتج العضوي في كل من التفاعلات الآتیة:                                            -ج

1. CH2 = CHCH3 + H2O                  ………………. 
 

 
2. CH3CH2OH                        ………………                             …………….. 
 
 

3. CH3CH2Cl + CH3O-                     ……………………. 
 

 

4. CH3CH2OH + Na                    ………………….. 
  

  علامة ) ١٨: (  خامسالســــــؤال ال
، تم جمع البیانات العملیة كما ھѧو مبѧین فѧي الجѧدول  2NO(g) + O2(g)  →  2NO2(g)في التفاعل الآتي   -أ

  علامات ) ١٠المجاور، اعتماداً على البیانات الواردة في الجدول ، أجب عما یأتي:                     ( 
  
  

احسѧѧب رتبѧѧة التفاعѧѧل لكѧѧل مѧѧن المѧѧادتین:  -١
O2  ،NO .  

اكتب قانون سرعة التفاعل ثم احسب قیمة  -٢
 ) مع ذكر وحدتھ.kثابت سرعة التفاعل (

  
 
  علامات ) ٨(         لدیك المركبات العضویة الحیاتیة المبینة في الجدول الآتي:                           -ب

  

  ثلاثي الغلیسرید  مالتوز  سكروز  فركتوز  لیلوزیس  غلوكوز
  

  انقل إلى دفتر إجابتك اسم المركب الذي:
      سكر كیتوني. -١
  غلوكوز ).            -αیتكون من ترابط وحدتین من نوع (  -٢
  ترتبط وحداتھ البنائیة الأساسیة بروابط إستریة.     -٣
   ) .β- 1 : 4البنائیة بروابط غلایكوسیدیة من نوع ( ترتبط وحداتھ -٤

  ( انتھت الأسئلة )
  

 

H-C-H  
O 

H+ 

PCC K2Cr2O7 / H+ 

  Kb  القاعدة
A ٩- ١٠×  ١,٥  
B  ٤- ١٠×  ٣,٧  
C  ٨- ١٠×  ١,٠  

 

رقم 
  التجربة

[NO]  
  مول/لتر

[O2]  
 مول/لتر

   NO2تكون سرعة 
  مول / لتر . ث  

٠,٠٠٧  ٠,٠١  ٠,٠١  ١  
٠,٠١٤  ٠,٠٢  ٠,٠١  ٢  
٠,٠٢٨  ٠,٠١  ٠,٠٢  ٣  

 



 

٣ 
 

  ( الدورة الصیفیة ) ٢٠٠٢الإجابات النموذجیة لامتحان عام 
  

  : ولالسؤال الأ
  - ١أ) 
  
  )Znجھد اختزال المصعد ( –) Niجھد الخلیة المعیاري = جھد اختزال المھبط (   

  فولت . ٠,٥٣)  =  ٠,٧٦ - (   -  ٠,٢٣-=                            
  ) وشحنتھ سالبة .Zn) وشحنتھ موجبة ، والمصعد ھو قطب الخارصین (Niالمھبط ھو قطب النیكل ( - ٢   
  تتجھ الإلكترونات في الدارة الخارجیة من قطب الخارصین ( المصعد ) إلى قطب النیكل ( المھبط ) . - ٣   
Cr2O7أقوى عامل مؤكسد :  - ٤   

  Zn، أقوى عامل مختزل :  -2
  من المعادلة یتبین أن النیكل ھو المصعد: - ٥   
  

٥E ٥=  تفاعلالE اختزال (المھبط(  - ٥E المصعد) اختزال(  
٥E ٥=  تفاعلالE اختزال (الدایكرومات( - ٥E  النیكلاختزال)(  

٥E فولت. ١,٥٦=  )٠,٢٣-( - ١,٣٣=  تفاعلال  
ً، فالتفاعل قابل للحدوث بشكل تلقائي، لذا لا یمكن حفظ محلول الدایكرومات  وبما أن جھد التفاعل موجبا

 في وعاء من النیكل.
  

  ب) 
  

  : ثانيالسؤال ال
  

٦  ٥  ٤  ٣  ٢  ١  
  ب  ج  ب  د  د  ب

  : لثالثالسؤال ا
  أ) 
  
  
  
  
  
 
 ) ، وجمع المعادلتین :٢) ، ونصف تفاعل الاختزال في (١وبضرب نصف تفاعل التأكسد في ( 
 
  
  
  
 
  

  .١ب) 
  
 
 
 

                    Ka =                                                             =[H3O+]  =  [F-] 
 

HF + H2O                F- + H3O+ 

[F-][H3O+] 

[HF] 
 [H3O+]٢ 
[HF] 

 صفر صفر ٠.١

 س        س س ( تھمل س ) – ٠.١

Cu2+  +  2e-   →   Cu 

Ni2+  +  Zn   →   Ni  +  Zn2+ 

ICl  →   IO3
-  +  Cl- 

ICl  +  3H2O   →   IO3
-  +  Cl-  +  6H+  +  4e-  

ICl  →   I2  +  Cl- 

2ICl  +  2e-  →   I2  +  2Cl- 
 نصف تفاعل التأكسد

 نصف تفاعل الاختزال

4ICl  +  4e-  →   2I2  +  4Cl- 
ICl  +  3H2O   →   IO3

-  +  Cl-  +  6H+  +  4e-  

5ICl  +  3H2O   →   IO3
-  +  5Cl-  +  2I2   +  6H+ 

Cr2O7
2-  + 3Ni + 14H+ → 2Cr3+ 

 +  7H2O  +  3Ni2+  
 



 

٤ 
 

  
                     Ka  =                    =٥- ١٠×  ٦٤  

  
    ٢    .          Ka =  

  
              [H3O+]                              = =مول/لتر ٤- ١٠×  ١  
  

                 pH  = -  لو[H3O+]   =- ٤) =  ٤- ١٠×  ١(  لو 
 )ج
 
 
 
 
  
  
  

  : رابعالسؤال ال
  B   .٢      A. ١أ) 
 
   ٣. 
 
 
  
   ٤.  
  
  
 
  

Kb                              =                          =                               [HC+]  =  [OH-]  
 

  
[OH-]               =       Kb   [C]       

 
  مول/لتر ٥- ١٠×  ١=     ٠,٠١×  ٨- ١٠×  ١=                          

  
[H3O+]              =                  =                      =  مول / لتر ٩-١٠×  ١ 

     
pH                     =-  لو[H3O+]    =-  ) ٩) =  ٩-١٠×  ١لو  

  
   ٥      .AH+ > CH+ > BH+  
  

  ب) 
  
  

  

٠,١ 
 )٢) ٣-١٠×  ٨ 

[F-][H3O+] 
[HF] 

٠,٦٤ 
٠,١×  ٥-١٠×  ٦٤ 

CH3CH2OH + HCl                 CH3CH2Cl + H2O 

CH3CH2Cl + Mg                  CH3CH2MgCl ایثر 

H-C-H                              CH3CH2CH2OH + MgCl2 
O 

1. CH3CH2MgCl 
2. HCl 

CH3CH2CH2OH                      CH3CH = CH2 + H2O H2SO4   مركز  
  تسخین

A     +    H2O                 AH+   +     OH- 
  حمض مرافق

  زوج مرافق

  مرافقة قاعدة  حمض  قاعدة

  زوج مرافق

C + H2O               HC+ + OH- 

[HC+][OH-] 
[C] 

٢[OH-] 
[C] 

Kw 
[OH-] ٥-١٠×  ١ 

١٤-١٠×  ١ 

 صفر صفر ٠.٠١

س ( تھمل س ) – ٠,٠١  س        س 

Na2CO3                2Na+  +  CO3
2- H2O 

CO3
2- + H2O               HCO3

- + OH- 



 

٥ 
 

  
  )ج
   ١.                                          

 

  
   ٢ .                                   ،  

  
   ٣.    CH3CH2OCH3                    ٤.   CH3CH2ONa 
  

  : خامسالسؤال ال
ن، فالتفاعل من الرتبة ین وتضاعف السرعة مرتیمرت O2) نلاحظ تضاعف تركیز ٢،  ١جربتین (تمن ال -١أ) 

 )٤(مرتان والسرعة  NO) نلاحظ تضاعف تركیز ٣،  ١، ومن التجربتین ( O2الثانیة بالنسبة للمادة 
 .  NOمرات، فالتفاعل من الرتبة الثانیة بالنسبة للمادة 

 2[NO] k [O2]1س =   -١
    :( ً  نعوض معطیات أي تجربة في قانون السرعة ( التجربة الأولى مثلا

  
  
  
  
  

          .فركتوز -١ب) 
          .مالتوز -٢     
          .ثلاثي الغلیسیرید -٣     
    .لیلوزیس -٤     

  
 

CH3CHCH3 
OH 

CH3C-H 
O 

CH3C    OH 

O 

k = 
 س

1[O2] 2[NO]  

k = 
٠.٠٠٧ 

)١)٠,٠١× ( ٢)٠,٠١ 
 . ث ٢/ مول ٢لتر ٣١٠×  ٧=  


